

JUDEȚUL ARGEȘ
PRIMĂRIA COMUNEI BEREVOEȘTI
Nr.638/31.01.2023

PRIMAR

RAPORT ACTIVITATE PRIMAR
privind starea economico-socială și de mediu a comunei Berevoești

În exercitarea atribuțiilor care îmi revin în conformitate cu Legea nr.544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, a O.U.G. nr.57/12019 privind Codul Administrativ, la fiecare început de an, vă prezint Raportul de activitate aferent anului precedent și pe care îl aduc la cunoștință publică prin intermediul paginii oficiale a Comunei Berevoești, fiind adus și la cunoștința Consiliului Local Berevoești.

Prezentul raport reflectă starea economică, socială și de mediu al Comunei Berevoești. Conținutul acestui raport evidențiază evoluția principalilor indicatori economico-sociali ai Comunei Berevoești. Rămâne o datorie de onoare să fac cunoscute principalelor acțiuni de interes public realizate în anul precedent, precum și o prezentare a obiectivelor prioritare ale administrației publice locale pentru anul 2022.

Primarul comunei Berevoești este șeful administrației publice locale și al aparatului propriu de specialitate al acesteia. Primarul răspunde de buna funcționare a administrației publice locale și reprezintă comuna Berevoești în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române sau străine, precum și în justiție. Primarul îndeplinește atribuțiile prevăzute de lege sau încredințate de Consiliul Local, este ordonatorul principal de credite. Pentru îndeplinirea atribuțiilor sale primarul este ajutat de 1 viceprimar, 1 secretar general și aparatul propriu de specialitate. Aparatul de specialitate al primarului comunei Berevoești funcționează în temeiul OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ, în organizarea acesteia urmărindu-se realizarea condițiilor de operativitate și eficiență.

Obiectivul nostru major este asigurarea bunăstării tuturor locuitorilor localității noastre cu respectarea strictă a legalității, utilizând în acest scop toate resursele disponibile ale Consiliului Local și aparatului de specialitate al primarului, începând cu cele financiare și materiale și nu în ultimul rând, resursele umane.

Cu toate că și anul 2022 a fost un an plin de frământări în societatea românească pe toate planurile, noi ne am străduit să continuăm proiectele de dezvoltare a localității începute în anii anteriori și să deschidem noi șantiere cu lucrări noi.

Comuna nu se poate dezvolta decât realizând proiecte bazate pe o viziune curajoasă și susținute de întreaga comunitate.

Consider că este important să vă prezint modul cum au fost cheltuiți banii contribuabililor pentru că noi avem o guvernare locală bazată pe transparență și liber acces la informațiile de interes public.

Codul administrativ, stipulează la art.225 alin.(3) obligativitatea primarilor de a prezenta anual, în fața autorității deliberative, un Raport privind starea economică, socială și de mediu a comunei.

În partea introductivă încerc să vă prezint pe scurt unele date care stau la baza nivelului de dezvoltare al comunei Berevoești.

Suprafața totală a comunei Berevoești este de 10024 ha din care:

- 1904 ha teren agricol;
- 7715 ha teren forestier;
- 94 ha alte folosințe(ape, drumuri, canale, căi ferate)
- 80 ha (curți și construcții)
- 230 ha (terenuri neproductive și degradate)

Populația comunei Berevoești se menține în jurul limitei de **3472** locuitori, din care potrivit recensământului din anul 2022 la nivelul localității sunt înregistrați 3472 locuitori, care locuiesc efectiv în cele 1800 de gospodării din comună.

Instituțiile publice existente pe raza comunei Berevoești care au atribuții specifice, administrative, educative, culturale sau de asistență sanitară își desfășoară activitatea în contextul realităților social-economice din localitate.

Procesul de învățământ se realizează prin intermediul unității școlare cu personalitate juridică Școala Gimnazială "Mihai Tican Rumano" (nivel preșcolar, primar, gimnazial) conform **avizului conform** emis de Inspectoratul Școlar Argeș.

Administrația publică locală reprezentată de Consiliul Local Berevoești în calitate de autoritate deliberativă și primar ca autoritate executivă, a funcționat pe baza respectării principiilor autonomiei locale și a descentralizării prin transferarea unor atribuții de la nivel central la nivel local.

În calitate de primar al comunei Berevoești am impus ca întreaga activitate să se desfășoare cu respectare prevederilor legale. În fapt toate dispozițiile pe care le am emis în anul 2022 au primit viza de legalitate din partea Instituției Prefectului Argeș

SECRETARUL Comunei Berevoești:

Numărul de Dispoziții emise pe anul 2022 –473;

Proiecte de Hotărâri ale Consiliului Local Berevoești: –75;

Hotărâri ale Consiliului Local Berevoești aprobate: – 74;

Ședințele ordinare ale Consiliu Local Berevoești : -10;

Ședințele extraordinare ale Consiliului Local Berevoești: -10;

Ședințele de îndată ale Consiliului Local Berevoești: -2;

COMPARTIMENT REGISTRATURĂ

S-au înregistrat un număr de 9177 **cereri** primite/ieșite de la cetățeni și diverse instituții ;

Număr de petiții adresate de cetățeni Instituției Prefectului -Județul Argeș și comunicate spre soluționare instituției noastre - 2 ;

COMPARTIMENT ASISTENȚĂ SOCIALĂ :

Număr de beneficiari ajutoare încălzire locuințe: gaze +lemne: - 310;

Numărul ajutoarelor sociale de urgență:-11, în valoare de 6000 lei;

Numărul ajutoarelor sociale :-170;

Număr de persoane vârstnice asistate la domiciliu: - 2 ;

Număr de copii asistați la domiciliu - 13;

Număr asistenți personali -15 , sumă acordată -548.000 lei;

Număr indemnizații însoțitor -25, suma 457.000lei ;

Număr alocații susținerea familiei -95 dosare ;

Număr dosare stimulente educaționale -33 ;

Număr beneficiari pe Serviciul de Asistență Comunitară -34 beneficiari

COMPARTIMENT STARE CIVILĂ

Număr de căsătorii efectuate: - 27;

Număr de decese înregistrate: - 39 ;

Număr de nașteri înregistrate: - 0, din care 0 adopție;

-Număr de transcrieri certificate de stare civilă: - 4;

-Număr de mențiuni primite și operate la exemplarul I :2

-Număr de mențiuni comunicate la exemplarul II:2

COMPARTIMENT RESURSE UMANE

La începutul anului 2022, ca în fiecare an s-a efectuat o analiză anuală amănunțită a activităților pe compartimente. A fost efectuată evaluarea generală a tuturor funcționarilor publici și a personalului contractual din instituție, constatându-se cu precizie modul în care fiecare individ și-a atins obiectivele stabilite, au fost notate criteriile de performanță, capacitățile și abilitățile necesare, stabilindu-se în finalul fiecărui raport măsurile necesare pentru a continua îmbunătățirea activității.

Sunt monitorizate permanent și activitățile de actualizare și transmitere a declarațiilor de avere și interese la termenele stabilite sau atunci când apar modificări în situația materială sau de interese a funcționarilor publici și a aleșilor locali.

COMPARTIMENT CONTABILITATE

Valoarea B.V.C. pentru anul 2022: - **9078 mii lei**;

Valoarea Realizată:- **8577 mii lei**;

Cote și sume primite- **6659 mii lei**;

Valoarea Realizată: - **6659 mii lei**;

Sume defalcate din TVA:- **2455 mii lei**;

Valoare realizată:- **2455 mii lei;**

Valoarea investițiilor:- **3567 mii lei;**

Valoarea Realizată:- **3139 mii lei;**

Excedent:Funcționare+Dezvoltare – **648 mii lei;**

ÎNVĂȚĂMÂNT

Cheltuieli de funcționare: *prevazut* **1039 mii lei** (realizat 997 mii lei);

SERVICII PUBLICE

Cheltuieli de funcționare:*prevazut* **942 mii lei** (realizat 766 mii lei);

COMPARTIMENT CONSTATARE IMPUNERE ȘI ÎNCASARE

TAXE LOCALE:

Persoane fizice:

- impozit clădiri – debit = **72820 lei**, încasat = **68522 lei;**

- impozit teren intravilan – debit = **48180 lei**, încasat = **48278 lei;**

- taxa auto- debit = **271507 lei**, încasat = **221117 lei;**

Persoane juridice :

- impozit cladiri – debit = **245572 lei**, încasat = **180816 lei;**

- impozit teren intravilan– debit = **4808 lei**, încasat = **5516 lei;**

- impozit teren extravilan persoane fizice și juridice –debit = **190685lei**,
încasat=**109300 lei**

- taxa auto- debit = **33861 lei**, încasat =**12203 lei;**

- taxa salubritate - debit = **220155 lei**, încasat = **255247 lei;**

Număr certificate de atestare fiscală: –**98;**

Număr declarații de impunere privind bunurile impozabile pe clădiri,
terenuri, autoturisme: – **10;**

Număr cereri depuse și aprobate de acordare de scutiri/reduceri la plata impozitelor pe clădiri, terenuri, pentru persoane cu handicap -45.- și veterani de război -3-, locuința de domiciliu și terenul aferent acesteia:-**32**, din care **32 cereri** aprobate.

S-au emis un **număr de 251 înscrisuri ce reprezintă înștiințări de plată** pentru apa potabila.

În anul 2022 Primăria Berevoești s a înregistrat în Sistemul național electronic de plată online a taxelor și impozitelor utilizând cardul bancar – SNEP.Compartimentul de taxe și impozite ține evidența plăților prin Ghișeul .ro, operează plățile efectuate pe rolul contribuabililor și ia măsuri necesare de virare a sumelor între conturi, oferă asistență contribuabililor care doresc să utilizeze Ghișeul.ro.Contribuabilii pot achita impozitele și taxele în numerar sau cu cardul.

COMPARTIMENT AMENZI

Număr amenzi: –**964;**

S-au emis un număr de **175 înscrisuri ce reprezintă titluri executorii - somații -175-** și popriri -**68** – suma debitată -**639149 lei** și suma încasată **203081 lei.**

În cursul anului 2022 s-au făcut demersurile necesare pentru urmărirea prestării activităților în folosul comunității de cei ce intră sub incidența Ordonanței Guvernului nr. 55/2002 privind regimul juridic al sancțiunilor prestării unei activități în folosul comunității și închisorii contravenționale, aprobată prin Legea nr.641/2002, cu modificările și completările ulterioare, fiind introduse un număr **93 acțiuni** ce au ca obiect al cauzei muncă în folosul comunității, totalizând un debit de **380527 lei**.

COMPARTIMENT URBANISM

Numărul autorizațiilor de construcții –20 ;

Numărul certificatelor de urbanism – 31;

COMPARTIMENTULUI DE ACHIZIȚII PUBLICE

În anul 2022 la nivelul localității cel mai important proiect de investiție Infiintare retea de canalizare si statie de epurare in comuna Berevoești, județul Argeș valoare contract =**8.208.797,92 lei** finanțat de Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației a fost finalizat. Ne lovim însă în continuare de procedurile greoaie, consumatoare de resurse umane și timp în ceea ce privește procedurile de achiziție și autorizare care pot dura luni de zile sau chia rani.Suntem pregătiți și hotărâți împreună cu colegii mei să manageriem efficient fiecare proiect în parte astfel încât aceste proiecte și cele pentru care vom avea finanțare în acest an să fie finalizate în cel mai scurt timp.

În perioada sus menționată a fost elaborată documentația de atribuire pentru achizițiile publice, organizarea licitațiilor și executarea următoarelor lucrări:

- 1. Achizitionare sistem de supraveghere camera video si montaj în comuna Berevoești, judetul Arges- lucrare finalizată ;**
Valoare contract =**80 mii lei**
- 2. Achizitionare conducta retea alimentare cu apa Statia pompe Berevoești-Alimentare Strâmbu în comuna Berevoești, județul Argeș –lucrare finalizată**
Valoare contract =**77 mii lei**
- 3. Extindere rețea de energie electrică zona Autobaza- lucrare finalizată**
Valoare contract =**81.29 mii lei**
- 4. Extindere rețea de canalizare în comuna Berevoești ,județulArgeș – lucrare în curs de execuție**
Valoare contract=**1.280 mii lei**
- 5. Asfaltare drum DC5-DC3 Copae-Pod Scoala –lucrare finalizată**
Valoare contract=**438 mii lei**
- 6. Asfaltare drum comunal DC5 –fam Cornea-DC3 în comuna Berevoești, judetul Arges-lucrare finalizată**
Valoare contract=**525 mii lei**
- 7. Asfaltare drum comunal Bratia-fam Ducu Ion, satul Bratia în comuna Berevoești, județul Argeș- lucrare în curs de execuție**

Valoare contract=507 mii lei

8. Achiziționare tractor si remorcă –lucrare finalizată

Valoare contract=200 mii lei

9. Studiu de fezabilitate asfaltare drumuri de interes local în comuna Berevoești, județul Argeș- lucrare finalizată

Valoare contract=70 mii lei

Pe parcursul anului 2022 s au depus 8 solicitări de finanțare pentru următoarele obiective de investiție:

-Centru comunitar Integrat în comuna Berevoești

-Instalare sistem de supraveghere și monitorizare a domeniului public în comuna Berevoești

-Înființare rețea inteligentă de distribuție a gezelor natural în comuna Berevoești, sat Berevoești și extindere în comuna Berevoești, satele Berevoești, Gămăcești și Bratia

-Asfaltare drum centura DN73C-Primărie comuna Berevoești

-Asfaltare drumuri comunale în comuna Berevoești, județul Argeș obiectiv:drum local strada Găneștilor

-Actualizare în format GIS a Planului Urbanistic General (PUG) și a Regulamentului local de Urbanism (RLU) al comunei Berevoești

-Statii de reîncărcare pentru vehicule electrice în comuna Berevoești

-Construire rețea de canalizare și echipare stație de epurare etapa II ,comuna Berevoești

Din cele 8 solicitări de finanțare în anul 2022 s a semnat contractual pentru Centru Comunitar Integrat în comuna Berevoești și Asfaltare drumuri comunale în comuna Berevoești ,județul Argeș ,obiectiv:drum local strada Găneștilor

Au fost achiziționate prin cumpărare directă produse, servicii și lucrări, prin intermediul catalogului electronic publicat în SEAP.

La nivelul compartimentului se pregătește documentația necesară dosarului de achiziție publică, Referatele de necesitate, Notele justificative de estimare valoare contract, Nota justificativă de selectare procedură în funcție de pragul valoric admis legal și stricta necesitate a autorității contractante, înștiințarea organelor competente care se ocupă cu monitorizarea achizițiilor.

COMPARTIMENT FOND FUNCJAR ȘI REGISTRUL AGRICOL

Număr de cereri primite – 60;

Număr de adeverințe de rol agricol – 800;

Număr cereri pe probleme de fond funciar: – 30;

Număr de atestate de producător: – 6;

Număr de carnete de comercializare a produselor din sectorul agricol: – 6;

Număr de cereri privind înregistrarea ofertelor de vânzare a terenurilor agricole situate în extravilan: 14;

S-au întocmit documentațiile necesare pentru subvenții în agricultură pentru persoane fizice și juridice;

COMPARTIMENTUL SERVICIUL VOLUNTAR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ ȘI SERVICIUL LOCAL DE UTILITĂȚI PUBLICE

Responsabil de gospodărirea comunei a revenit viceprimarului comunei Berevoești. Acesta a beneficiat de sprijinul necesar pentru a rezolva sarcinile care i au revenit având ca suport sprijinul meu , a majorității membrilor Consiliului Local și al angajaților

Salubritatea localității reprezintă o prioritate și este un examen pentru administrația publică locală. În anul 2022 ridicarea gunoierului menajer s a realizat de către S.C. Financiar Urban SA direct din dreptul gospodăriilor cetățenilor.

Sistemul de sănătate publică este asigurat de medicii de familie care își desfășoară activitatea în dispensarul comunal, împreună cu un cabinet stomatologic și două farmacii .

Ordinea publică se asigură în orice țară civilizată de poliție și de alte structuri specializate.

Biserica este o instituție fundamentală, indiferent de religia împărtășită de fiecare credincios. În comuna Berevoesti există 3 biserici.

Mulțumesc dragi cetățeni pentru susținere și încredere, mulțumesc angajaților primăriei, precum și consilierilor locali pentru efortul depus și sprijinul acordat. Mizez în continuare pe susținerea locuitorilor din comuna Berevoești și îi asigur pe toți de determinarea mea și a echipei mele în a duce până la capăt proiectele propuse comunității. Cu muncă, încredere, stăruință și credință vom reuși ceea ce ne propunem.

Prezentat astăzi 31 ianuarie 2023 în ședința ordinară a Consiliului Local Berevoesti și făcut public.

PRIMAR
PROCA FLORIN BOGDAN